

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ССС-128	11-03-2019

ДО

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
СЪДИЙСКА КОЛЕГИЯ

Отговори на въпроси на Български институт за правни
инициативи

от съдия Петър Живков, кандидат за Административен
ръководител на Районен съд Кула

1. „Мислите ли, че съдът трябва да работи с неправителствени организации и ако „да“ по какви теми и по какъв начин?“

Смятам, че съдът трябва да работи с неправителствени организации, когато това е необходимо. Например една неправителствена организация поиска съдействие от мен преди около 2 години във връзка с провеждане на социологическо проучване, на място, по въпроса за съдебната карта. Темите по които може да се работи с неправителствени организации може да са от всякакъв тип – за подобряване компетентността на магистратите и съдебните служители, управлението на съдилищата, разходването на бюджетни средства, обслужването на граждани и организации и ред други, които е трудно да се посочат предварително. Начините за работа са различни, в зависимост от въпроса, по който ще се работи – предоставяне на обществена информация, оказване на съдействие, даване на становища.

2. „Намирате ли за удачно да се извършва периодична оценка на удовлетвореността от предоставянето на съдебни услуги от съда?“

Намирам за удачно да се извършва периодична оценка на удовлетвореността от предоставянето на съдебни услуги. Това ще направи обратна връзка и ще открие къде в системата има нужда от корекции, ако такива са възможни.

3. „Считате ли, че е необходимо да има обща политика за ограничаване на стресовите фактори в работата на магистратите и по-специално на административните ръководители?“

Да, намирам за необходимо да има обща политика за ограничаване на стресовите фактори в работата на магистратите и административните ръководители.

4. „Трябва ли ВСС да вземе предвид мнението на административните ръководители, магистратите и обществеността при прекрояването на съдебната карта, включително и при закриване на съдилища?“

При прекрояването на съдебната карта трябва да се вземе предвид мнението, както на административните ръководители, така и на магистратите и обществеността.

5. „Трябва ли продължаващото обучение за съдии да стане задължително? Ако „да“, колко часа годишно следва да бъде?“

По този въпрос също намирам, че трябва продължаващото обучение за съдии да стане задължително. Законодателството се развива много динамично, включително и в международен план, което обуславя необходимостта от такова обучение. Колко часа конкретно не мога да кажа. Това зависи от различни обстоятелства – най-вече от конкретните въпроси, по които ще се провежда обучение.

6. „Във вашата концепция /на стр. 2/ посочвате, че съдебните служители допускат грешки и това изисква периодични разяснителни обучения. Какви са най-често срещаните грешки, които се допускат от съдебните служители?“

Най-чести грешки на съдебните служители се допускат при изготвяне на призовки и съобщения, където се грешат имена или адреси на страни, при въвеждане на данни за дела в деловодната програма.

7. „На какво се дължи ниският процент на обжалване в РС-Кула, според Вас?“

Ниският процент на обжалвани актове най-вероятно се дължи на удовлетвореност от тези актове.

Дата: 11.03.2019

Подпис:

/ Петър Живков /